

政务动态

龙家胜到黔东南经济开发区、羊坪镇调研

本报讯(通讯员 罗习江) 3月4日,州政协副主席、镇远县委书记龙家胜到黔东南经济开发区、羊坪镇调研安全生产、企业运转、项目建设、肉牛产业发展等工作。

龙家胜一行先后深入黔东南经济开发区年综合利用10万吨动力电池资源循环环保再生建设项目建设点、十万平方米电子产业园标准厂房建设项目建设点、园区燃气管道项目建设点、华力实业有限公司以及羊坪镇一碗水村“小牛超市”调研安全生产、企业运转、项目建设、肉牛产业发展等情况。

在年综合利用10万吨动力电池资源循环环保再生建设项目建设点和十万平方米电子产业园标准厂房建设项目建设点,龙家胜走进项目建设工地实地了解项目建设进度,听取项目负责人对项目的汇报,详细了解项目规划及目前在项目建设推进中存在的困难和问题,并现场协调解决。



图为黔东南经济开发区重点项目建设场景

县检察院开展法治进校园活动

本报讯(通讯员 张萍 曹俊) 近日,镇远县检察院“蔚蓝”未检工作室的检察官前往镇远县舞阳镇两路片区中心小学开展主题为“如何防范性侵害、如何防范网络诈骗”的法治进校园活动,为学生们一一解答了他们的疑问。

活动伊始,检察官以展示PPT及互动的方式教学生们掌握正确防范性侵害的方法,并通过以案释法,引导学生要勇敢对性侵害说“不”。同时,围绕当前网络诈骗频发、诈骗形式多样化的现状,给学生讲解常见的诈骗套路,并结合实际案例,向学生讲解如何防范电信网络诈骗,守好自己及家人的“钱袋子”。

新时代 新征程 新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

文明之花齐汇聚 春风化雨润民心

——镇远县精神文明建设硕果

○ 通讯员 田茂珍



图为镇远县创文宣传台 (通讯员 潘文才 摄)

道德讲堂、市民讲堂等群众宣讲活动,在公共场所、文化场所设立“道德榜”、公益广告牌,结合新时代文明实践中心展出“镇远典型人物室”“非遗馆”等,将道德模范的事迹创作改编为戏曲、小品等文艺作品,以喜闻乐见的形式让典型走近群众身边,让好人思想入脑入心。

坚持文化浸润 涵养文明之风 在文明城市建设中,镇远县坚持以文化人、以文培元,做深做实文旅融合的文章,把弘扬镇远文化融入文明实践,推动全民文明习惯养成。

为提升全民文明素养,镇远县树立城市文明新风,重新修订《镇远县市民文明公约》,出台《镇远县文明养犬管理规定》等,全域拓展新时代文明实践中心建设,一体推进农村综合文化服务设施“建管用育”相结合。持续深化“做文明有礼的镇远人”主题实践活动,激活千年古城红色文化。“礼让斑马线”“厉行节约、反对浪费”“垃圾分类”等文明习惯已成风。

如今,走在镇远街头,一道道与“文明”有关的街景随处可见:马路上,礼让行人斑马线前,机动车耐心地等待着行人慢慢走过;餐馆里,公筷成为用餐标配和时尚;景区内,乱涂乱画、乱扔垃圾现象越来越少……一个个市民身边的“小日常”,渐渐汇聚成镇远城市文明的“大气象”。

骑电动车佩戴头盔,如今已经成为镇远市民的一种出行习惯。“文明交通接力棒”,镇远县持续推进文明交通接力棒,助力全县创建全国文明城市,头盔佩戴率迅速提升,从原来的50%到如今已超过了80%。

“遛狗请拴好狗绳”“犬粪请及时清理”……在镇远公共视频上,正反典型滚动播放,不文明随手拍,已形成全县群众共同监督的氛围,在县公安、县综合行政执法局以及社区工作人员等的共同努力下,“文明养犬”成为市民自觉遵守和监督执行的共识共举。

绵绵用力,久久为功。如今,“文明”已然成为镇远县一道流动的风景,并浸润到人们的生活中,从市民言语、行为举止中自然流露出来。

提升城市善治 彰显文明之美 让城市更宜居,让人民更幸福,这既是创建文明城市的最终目标,也是镇远县委、县政府对百姓的郑重承诺。

“民之所望,政之所向”。镇远县始终坚持坚持以人民为中心的创建理念,聚焦解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,统筹推进城市精心规划、精致建设、精细管理、精美呈现。结合全域旅游和5A级景区建设,推动城市建设理念变革。截至目前,累计完成民生实事479项,拆除违规户外广告牌1408块,完成老旧小区改造87个,建成了县图书馆、纪念馆等三馆公共文化设施,建设1个“24小时智慧城市书屋”,完成12个乡(镇、街)综合文化站和129个村(社区)综合文化服务中心标准化建设,提升完善背街小巷改造12条农贸市场1个,配备新能源出租车100台,新施划公共停车位近1200个。博物馆、文化馆、非遗馆、和平村纪念馆、周达文故居等向市民免费开放;文化园、大菜园广场、滨河公园等,锻炼、游览的市民络绎不绝……如今的镇远,文化体育设施健全,文化服务场馆遍地开花,功能完善、覆盖城乡、惠及群众的公共文化服务设施网络,15分钟文化圈基本形成,群众获得感、幸福感、

安全感不断增强。“名城大舞台”“我们的中国梦文化进万家”“春节系列活动”等一大批品牌常态化文化活动轮番上演,满足了群众多样化文化需求,让群众足不出户,在家门口乐享文化大餐。

每到节假日,在镇远县博物馆、文化馆、图书馆、新时代文明实践中心,来参观学习的市民、学生接连不断。如今,全县1个新时代文明实践中心建成运行,建成新时代文明实践所12个,新时代文明实践站129个,建成新时代文明实践基地6个、N个文明实践点,为群众提供订单式、常态化、个性化志愿服务,打通了为民服务“最后一公里”。

“赠人玫瑰,手有余香”。镇远是一座充满爱心、崇德向善的城市。近年来,该县以创建文明城市为依托,广泛开展了“名城镇远 志愿黔行”等主题志愿服务活动,无论是街头巷尾,还是新时代文明实践站点,或是学雷锋志愿岗上,3万多名志愿者奔忙的身影,成为文明镇远最靓丽的色彩。

争创文明家庭,争当文明户……在镇远,人人争当文明人、家家争当文明户已成为一种新“时尚”。积极组织开展“十星级文明户”“最美家庭”等创建活动,实现了星级文明户创建活动的科学化、规范化,共评选出县“十星级文明户”62户,“最美家庭”100户,进一步促进了农村乡风文明和美丽乡村建设。

坚持立德树人 传扬向上向善 青少年是祖国的未来、民族的希望。镇远县坚持立德树人,不断探索思路、打造品牌、创新载体,构建家庭、学校、社会“三位一体”的教育网络,形成了县委县政府重视、部门齐抓共管、社会广泛参与的未成年人思想道德建设体系。

以“扣好人生第一粒扣子”为主题,在学校广泛开展“新时代好少年”学习宣传、“传承红色基因”系列教育、中华优秀传统文化传承、学雷锋志愿服务、“劳动美”社会实践、“阳光成长”心理健康教育等系列活动。

以家庭教育为延伸、社会教育为补充,在社区建立起家家长学校、“四点半课堂”、道德讲堂家庭教育平台,同时积极推行警校共建,充分利用青少年宫、非遗馆、图书馆、乡村学校少年宫等未成年人活动场所,在全社会汇聚起德育合力。

积极推进榜样引领作用,在全县开展“新时代好少年”推选活动。截至目前,推选产生全省“新时代好少年”5名、县级“新时代好少年”80余名、校级“新时代好少年”上千名,在全县未成年人中形成了“人人践行社会主义核心价值观、争当新时代好少年”的生动局面。

环境美了,人心暖了,欢乐多了,在精神文明建设中,每一位市民既是受益者,更是参与者、推动者。站在新的起点,镇远县精神文明建设必将焕发出更加灿烂的光彩,以更加优异的成绩为城市建设注入新的精神动力。

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

蕉溪镇:

蔬菜种植成为群众稳定增收绿色引擎

本报讯(通讯员 陆承林 申先锋 罗凤芝) 伴随着春天的脚步,镇远县蕉溪镇各蔬菜种植户纷纷抢抓农时,做好春季种植工作。沉寂了一冬的田间地头又热闹了起来,处处都是农户忙碌的身影,劳动场景绘制成一幅幅春意盎然的“春耕图”。

近日,在蕉溪镇蕉溪村院子田蔬菜种植基地,广袤的田野里,温暖的阳光洒落在地面上,油菜花开花香四溢,村民正在田地里翻犁、起垄、施肥,忙得不亦乐乎。

“我们今年主要种植辣椒、西红柿、黄瓜、南瓜等多个蔬菜品种,种植面积140余亩。一年产三季,每亩有1万多元的收入,第一季蔬菜预计20天后移栽。”蔬菜种植大户张胜说。趁天气回暖,张胜抢抓农时组织当地群众对土地进行翻犁、起垄、施肥,为接下来的蔬菜种植做足准备。

春耕忙,万物长。基地里同

样为蔬菜种植做足准备的还有种植大户左联华。“为了把我的菜园子种好,我要利用晴好天气翻耕土地,播下春天的种子,确保今年有个好收成。”左联华与妻子手忙脚不停。

蔬菜产业的发展不仅助力当地增产增收,还为附近群众提供了就业增收的增收渠道。“这里离家近,我有空就来干点农活,一天有100元的工资收入,这几年下来我也学会了一些种植技术,明年我想自己发展点蔬菜产业。”经常在基地务工的农户黄六妹高兴地说道。

蔬菜种植具有短、平、快的优势,据了解,今年蕉溪镇计划种植蔬菜5000余亩。为进一步巩固扩展蔬菜产业,蕉溪镇向上级部门争取项目资金,为院子田蔬菜基地修建了产业路、排洪沟、水池及进田分户管网铺设,解决种植户后顾之忧。如今,蔬菜产业得到持续良好发展,成了种植户和群众稳定增收的绿色引擎。

(备注:1亩=0.0667公顷)



图为蔬菜种植户正在施肥